

# 笃行“安全之道”，践行企业使命

——港华集团华东区域安全年巡查和总结会在安徽举行



近期,港华集团华东区域“安全年”安全巡查和总结会在安徽省安庆、铜陵两市举行。香港中华煤气行政总裁、港华燃气有限公司董事会主席陈永坚,香港中华煤气执行董事暨公用业务营运总裁、港华燃气执行董事暨行政总裁黄维义,率领港华集团有关高层领导以及合资公司总经理、风险管理经理等 120 多人,穿上工作服,戴上安全帽,顶着火辣辣的烈日,走进居民社区、施工工地、大工业客户,对流量计使用、安全管阀、操作流程现场等仔细检查。陈永坚在安全巡查时表示,“虽然我们是全国最大的城市燃气集团,但我们并不追求做最大的燃气集团,而是要追求最优秀、最安全、最专业的燃气集团,通过建设及运作最安全的燃气系统,希望我们在国内公用事业领域率先进入世界级水平。”

6月18日下午,港华集团华东区域“安全年”总结会议在铜陵召开。会上,陈永坚阐述了香港中华煤气安全管理文化内涵,即“唯安全之道,笃行之。虽千家万户,吾往矣。”他认为,“没有把安全作为前提,没有把公用事业应有的或者说超前的服务作为前提的话,那么这个产业不会持续地发展。”中华煤气的“安全之道”体现在“3S”优秀企业发展理念,落实在“安全是责任,服务是承诺,专业是态度,行动是关键”的“知行合一”准则中。

“3S”即“企业持续增长=安全×服务×销售”,安全、服务、销售英文单词的首个字母都是“s”(安全是 safe,服务是 service,销售是 sale),安全是“3S”之首。陈永坚强调了港华安全重点工作目标,即地下管网第三者破坏率低于 0.4 宗/百公里;高层小区立管推行“永垂不朽”环氧喷涂防腐保护;客户一级隐患整改率 100%;居民客户三年安检入户率 100%;提高客户安检综合效率指数;提高户内二次安装率;推广燃气表“软硬兼施”及灶具

金属软管。他指出品质是安全管理源头，希望各公司牢记“专业、美观、人性化”的精细化管理要诀。

黄维义介绍了香港中华煤气和港华集团在安全防控方面做的大量工作，由于工作到位，事故发生率逐年下降，他说，中华煤气和港华集团每一项工程、每一项安装都有标准和指引，在长春、济南、四川、深圳等地建有培训学院，定期培训在生产施工和服务检测方面的“前线员工”，拿到上岗证后才能为客户服务。同时，要求各公司总经理定期安排好每月安全风险检查工作，并给出相关报告；在香港中华煤气总部，陈永坚总裁定期召开安全管理会议，分析研究安全风险管理工作，并及时在各公司推广和分享安全预控经验，提出改进方案。

会上，港华集团执行副总裁纪伟毅总结了华东区安全工作。在会上三家获得 KMF 优秀项目的徐州港华、宜兴港华、马鞍山港华分别就获奖课题做了详细介绍。

2008 年以来，港华集团连续举办区域“安全年”活动，把“安全第一”扎实地落实到运营和服务中。港华集团以“为客户供应安全可靠的燃气，并提供亲切、专业和高效的服务，同时致力保护和改善环境”为“企业使命”，其中第一句话体现了“安全第一”。多年来，港华集团一直保持了安全可靠供气的优秀记录，建立了系统的安全风险预控机制来防范事故发生。作为安全管理方面的行业领先者，港华集团受到了中国城市燃气协会和业界的好评。华东区南京港华连续三年荣获全国“安康杯”竞赛优胜单位称号，常州港华荣立 2012 年江苏省治安保卫集体二等功，徐州港华、宜兴港华、马鞍山港华、宜兴港华等单位分别获得当地安全生产先进荣誉称号。

港华集团母公司香港中华煤气，至今已有 150 多年历史，并且是世界 500 强企业之一。历史悠久的中华煤气，在安全管理上积累了丰富宝贵的经验。作为香港唯一一家管道燃气公司，中华煤气于 1994 年进军内地城市燃气市场，至今已经在全国各地建立 110 多个城市燃气项目，省会城市有西安、武汉、南京、济南、长春、广州等，在大陆发展超过 1500 万居民用户，为总数超过 7500 万人口提供供气服务。其中，华东区项目达 28 个，占到全国的四分之一。